

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）中共中央政治局常委、國家副主席習近平12日在人民大會堂東大廳會見香港中華總商會訪京團一行時表示，中央與內地各方都是在盡心竭力考慮如何支持香港的繁榮穩定，「香港回歸後與內地經濟的緊密聯繫，也恰恰是實現香港和內地雙贏的堅實基礎」，今後要進一步推進、完善合作。他強調，中央支持珠三角地區、粵港、粵澳的合作一體化，看好香港與內地實現進一步互利共贏的前景。



■國家副主席習近平與中總訪京團成員親切交談。 新華社

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年1月 13 星期四
持續寒冷 多雲陣雨
氣溫：10-14℃ 濕度：65-85%
港字第22240 今日出紙4疊11張半 售6元

中央竭力挺港 兩地互利共贏



■習近平及中央有關部門領導與香港中華總商會訪京團成員合影。 新華社

會見中總訪京團 提出四點希望

習近平：

習 近平昨日在會見由中總會長蔡冠深率領的訪京團全體成員時表示，這是他到北京工作後會見的首個香港工商界社團，又祝賀中總新一屆會董會成立。

支持港國際金融中心地位

習近平向訪京團闡述了中央的挺港思路。他說，中央所採取的一系列舉措，既有從經濟角度考慮，促進內地與香港互利共贏，也有從社會角度考慮，在基礎保障方面支持、幫助香港：「總的來說是：可以支持的，要盡量支持；可能條件還未成熟的，要創造條件；尚不具備條件的，要明確加以解釋。」

習近平表示，對於包括特區政府等香港各界所提出的一些建議和要求，中央層面都是認真研究的。國家陸續出台了一系列有支持力度的舉措，包括CEPA補充協議7，金融領域關於支持香港國際金融中心地位的有關舉措，當前有關跨境基礎設施合作項目的建設，還有去年簽署、他曾經出席儀式的粵港經濟合作框架協議：「從互利共贏的角度來講，中央支持珠三角地區、粵港、粵澳的合作一體化。」

他續說，除了從經濟角度考慮以外，中央還要從社會的角度考慮問題，比如在供水、供電及一些對香港基礎保障的支持。他以去年的西江應急調水為例指出，「當時曾有很多困難，不過調水沿路各地都能從全局角度考慮並支持」。

兩地緊密合作現良好前景

習近平說，「我看到這樣一種合作前景很好。香港回歸後與內地經濟的緊密聯繫，也恰恰是實現香港和內地雙贏的堅實基礎。」他指出，今後要進一步推進、完善合作。「我們每年都在推進，這是一個漸進、逐步完善的過程，是雙方意願不斷吻合而達成合作意向的進程。這個過程中，有的意見可能一時未達成共識，有的意見一時不具備條件，這都是正常的。」

習近平還表示，當前情況已不是祖國開放之初時可能屬於認識滯後的問題，而是一種考量，是一種評估，是一種綜合各因素分析看是否可行。

他強調，香港當前形勢總體良好，同時也面臨不少挑戰，香港中華總商會作為愛國愛港社團的重要團體，應按照國家主席

胡錦濤關於「集中精力發展經濟、切實有效改善民生、循序漸進推進民主、包容共濟促進和諧」的要求，切實肩負起維護和促進香港繁榮穩定的光榮使命。

杜青林彭清華等參加會見

習近平並向香港中華總商會提出4點希望：一是要帶頭發揚愛國愛港優良傳統，深入貫徹落實「一國兩制」方針和基本法，使「一國兩制」方針和基本法在香港社會更加深入人心。二是要繼續抓住和用好重要戰略機遇期，不斷促進香港繁榮發展。三是要繼續支持行政長官和特區政府依法施政，切實維護香港社會和諧穩定。四是要繼續加強總商會和屬會自身建設，大力培養年輕一代愛國愛港人才，使愛國愛港光榮傳統薪火相傳。

全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林參加會見。出席活動的有關部門領導還包括香港中聯辦主任彭清華，國務院港澳辦副主任周波，中央統戰部副部長尤蘭田，商務部副部長姜增偉等。

傾聽港商心聲 認真考慮建言

重視有加

此次習近平副主席與香港中華總商會訪京團的會面，是他個人在來京工作後會見的首個香港工商界社團。一段簡單的開場白後，習近平便將發言權與時間交給訪京團。此後的整整25分鐘，團長蔡冠深代表全體報告情況，並與訪京團成員霍震寰、楊釗提出不少建設性建議。習近平始終耐心傾聽。有在座者追問，「習副主席何時來香港？」習近平則微笑着回應：「找機會，找機會。」

在香港客人的發言過程中，習近平副主席完全沒有插話打斷，還不時微微點頭。直至大家發言完畢後，他才打開話匣。「歷史悠久、社會影響力大，是中華總商會給我留下的深刻印象之一。」他對中總愛國愛港的光榮傳統非常熟悉。「從最開始在國慶節升起中國國旗，到1957年以來協助主辦廣州廣交會，組織香港工商界人士參會至今；在國家爭取香港回歸的日子裡，中華總商會的成員積極推進，參加了基本法起草委員會、特區籌委會、第一屆特首推委會，為香港順利回歸、平穩過渡作出重要貢獻。」

貫徹「一國兩制」 感謝商界貢獻

談到應對國際金融危機的衝擊，習近平副主席說，香港的良好表現在國際上享有很高讚譽，「在此我要向你們，向香港工商界人士對於香港貫徹『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針，保持香港繁榮穩定所作出的貢獻，表示衷心感謝。」

他隨後表示，「你們幾個的發言，都是拳拳之心，溢於言表。中央及有關部門會對你們給予各方面的配合、支持，會認真聽取你們的建議。」

習近平不僅鼓勵中華總商會與內地各部門保持並加強密切、及時的溝通，還表示，「你們談到的這些具體建議，我也會思考，有的我會轉告給有關部門。」正式會見結束後，他走到香港客人們當中，互致問候，並親切握手話別。

■香港文匯報記者 何凡



■習近平、杜青林與中總訪京團成員晤談。 新華社

政改通過 港步正軌 經濟渡艱 成績不俗

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）習近平在與香港中華總商會訪京團全體成員會面時，關注到對於香港去年GDP增長達6.5%以上的有關預期。他表示，香港交出一份不錯的成績單，並在紓解民困、解決經濟障礙方面取得了明顯的成果。

習近平指出，內地過去的一年，是不平凡的一年。國家克服困難，取得顯著成績，進一步增強了信心，也奠定了堅實的基礎。香港過去的一年，也是不平凡的一年，是香港繼續克服國際金融危機衝擊帶來的不利影響、實現經濟強勁復甦並持續向好的一年。

他說，過去一年，中央政府繼續採取有效措施，支持香港發展經濟，改善民生，加強內地與香港交流合作，拓展了香港經濟新的增長空間；積極支持特區政府處理2012年行政長官和立法會產生辦法修改問題，使香港政制發展沿着基本法的軌道向前邁進了一步。

習近平強調，香港回歸以來的成功實踐一再表明，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針是完全正確的，具有強大生命力；香港同胞完全有智慧、有能力、有辦法管理好、建設好、發展好香港。

辛亥百年慶典 倡港積極參與

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）中共中央政治局常委、國家副主席習近平12日在此間指出，今年內地重要紀念活動，包括紀念中國共產黨成立90周年與紀念辛亥革命100周年。他表示，通過慶祝辛亥革命，能看到中華民族如何從苦難深重之中被拯救而出，走上偉大的民族復興之路。香港是孫中山先生開展革命活動的重要場所，香港方面可與內地結合，舉辦好有關的紀念活動。

習近平向中總訪京團指出，隆重慶祝辛亥革命100周年，是今年內地紀念活動的最顯著特徵之一。他表示，在中華民族走上民族復興之路的過程中，具有內在規律性，值得好好總結。

習近平並回憶起去年訪問日本時曾追隨並實地瞻仰孫中山先生的足跡：「當時我與時任中國駐日大使崔天凱共同來到當年孫中山先生經常活動的一處地方。」習近平說，據介紹，當時由於需要經常防止一些對活動會場的衝擊，房間設有一個秘密通道，要以壁爐為掩護轉移離開。

此外，習近平表示，中央將在內地隆重慶祝紀念中國共產黨成立90周年。這一事件與中國共產黨執政、成立中華人民共和國62周年，都很值得紀念、值得慶祝，亦有很多需要深入總結之處。

十二五規劃 集港澳才智

香港文匯報訊（記者 何凡 北京報道）國家「十二五」的戰略發展與香港未來息息相關。習近平說，在總結國家「十一」發展經驗的基礎上，國家「十二五」規劃建議集思廣益，徵求了各方面包括港澳各界人士的意見。按照黨的十七屆五中全會精神，未來5年是中國深化改革開放、加快轉變發展方式的攻堅時期，也是全面建設小康社會的關鍵時期。「我們將以『十二五』規劃建議這一重要的指導思想，起草『十二五』規劃並於今年提交兩會審議。」

習近平指出，同心協力貫徹好這一指導思想，國家事業將沿着正確軌道向前發展。